

## EDITORIAL

### Nuevo aspecto de guerra

No hemos de resistir al deseo de subrayar con leves acortillas algunas de las noticias recibidas ayer y publicadas en nuestra edición precedente.

Giran ellas en torno a la situación, de cierto muy escabrosa, creada por Yugoslavia al enfrentarse con la Komintern y, desde luego, con Moscú el mandamás de tal organización comunista internacional, aunque sea este adorno una auténtica redundancia al aplicarse a los que con la misma facilidad prescindieron de Dios y hacen tabla rasa al concepto de patria.

La decantada guerra fría decretada y puesta en práctica por el Kremlin contra todas las naciones que no se han someter a vivir bajo su sombra, toma ahora en Yugoslavia un aspecto no tan frío ciertamente. Y ello levanta en otras latitudes temores y suspicacias que desde hace tiempo debían haber sentido o siquiera previsto ya.

No se trata hoy de la amenaza que llega rebotando desde el exterior; es la actividad interna, disociadora, anárquica, que va desenvolviéndose en forma de una propaganda intensificada, como primer paso, que se convertirá seguramente, una vez preparado el ambiente, en algo mucho más efectivo. Tito estorba a los soviéticos, y la consigna es clara: hay que acabar con Tito, tal como se ha terminado hace ya mucho tiempo con los gobiernos de tendencia nacionalista en Rumania, en Bulgaria, en Checoslovaquia, en Hungría... Y no ha sido posible aún desarraigar el de Grecia, en parte por el hondo sentido patriótico que aquel pueblo posee, y en parte porque Atenas ha podido contar con cierto apoyo de los occidentales.

De prestar una ayuda, aunque sea no más de tipo financiero a Belgrado se trata ahora. Una fórmula hábil sin duda alguna para hacer frente a esta nueva faceta de la contienda.

Como lo es también el gran hallazgo de algunos prominentes estadistas que quieren proponer una intervención de la O.N.U. para limar las divergencias que reparan a griegos y albaneses... desde que en Grecia se dispararon los primeros tiros de la revolución.

Si la dicha es buena —dice el refrán— no es tarde nunca. Lo malo del asunto es que cuanto más tiempo, mayor es el esfuerzo requerido para lograr el éxito.

### Consecuencias de huelga en industria siderometalúrgica norteamericana

Pittsburg. — El Presidente de la United States Steel, Joseph Fairless, ha declarado que dicha compañía no podía aceptar totalmente las recomendaciones hechas por la junta presidencial que investigaba las causas de la disputa existente en la industria del acero.

Estas declaraciones pueden provocar la huelga en la industria siderometalúrgica.

Philip Murray, presidente de los sindicatos obreros de la industria, ha advertido que hace tiempo que el sindicato esperaba que las empresas siderometalúrgicas aceptarían en todas sus partes, como lo ha hecho el sindicato, los informes de la junta, la cual rechazó toda posibilidad de aumento de sueldos, pero recomendó el pago de diez centavos por hora para el fondo de pensiones y seguros.

Fairless ha dicho que su empresa, la mayor del país en la industria del acero; está dispuesta a estudiar las recomendaciones, pero no a aceptarlas integralmente. Ha agregado que cuando Truman nombró a la junta, ya se le advirtió que las resoluciones no tendrían carácter obligatorio para ninguna de las partes en litigio.

La posición de Fairless al respecto de la junta se debe a la recomendación de ésta de que sea la industria la que pague todo el costo de pensiones y seguros. — Efe.

### Francia aumenta la ración de café

En cambio, será aumentado el precio. París. — A partir del mes de Noviembre se aumentará el racionamiento de café en toda Francia. En total se suministrarán 250 gramos por persona, pero con la circunstancia de haberse aumentado el precio, que de 30 francos el kilo ha sido elevado al de 40 francos, —

### La revolución boliviana

Importante avance gubernamental

La Paz. — El mando comunica que las tropas leales, tras breve combate, se han apoderado de Mataral y han hecho prisioneros a un oficial y 28 soldados rebeldes, además de haber capturado dos camiones y gran cantidad de armas y municiones.

Muchos sediciosos tuvieron dos muertos y 10 heridos. Al conocer la caída de Mataral, los rebeldes de Valle Grande huyeron.

Mataral se encuentra a 130 kilómetros al Oeste de Santa Cruz y Valle Grande a 40 kilómetros al Sureste de Mataral.

La Radio Electra dice que se ha ampliado la movilización decretada por el general Calleja a los reservistas de 30 a 50 años. Anteriormente se había movilizado a los reservistas de 20 a 30 años.

El general Calleja ha prohibido el tránsito de peatones y vehículos desde las 21 horas. — Efe.

LEA AMPLIA INFORMACION RADIOTELEGRAFICA, RECIBIDA ESTA TARDE, EN PAGINA CUARTA

## Inaugura el Caudillo el monumento a los ferrolanos caídos en Africa

Realiza, además, una visita a la Ambulancia del Seguro de Enfermedad y otra a Puentes de García Rodríguez

### Dos discursos de S. E.

Puentes de García Rodríguez (La Coruña).—S. E. el Jefe del Estado, ha inaugurado en esta localidad la mina de Portorribo y una Central Termoeléctrica, de 32.000 kilowatts, que comenzó a producir energía durante el pasado mes de Julio.

A las doce de la mañana llegó el Generalísimo a la mina, acompañado del Ministro de Industria y Comercio.

Le esperaban los Ministros de Marina, Justicia, Hacienda, Agricultura, Educación Nacional, Obras Públicas y Trabajo y las autoridades civiles y militares de La Coruña.

Después de lo, saludos de rúbrica, el Caudillo, a la vista de los planos de la mina, escuchó de labios del presidente de la empresa "Calvo Sotelo" la explicación de las características de aquella cuya ubicación asciende a 60 millones de toneladas de lignito.

Seguidamente el Caudillo se dirigió a la central termo-eléctrica de Puentes de García Rodríguez, y a su paso por el pueblo, que se hallaba engalanado con banderas y gallardetes, fue recibido con grandes muestras de simpatía. En dicho lugar se encontraban el Obispo Vicario Capitular de Santiago de Compostela y otras autoridades.

Después de visitar todas las instalaciones exteriores de la central, el doctor Souto y Vizoso bendijo las dependencias, y el Caudillo y acompañantes penetraron en el edificio que recorrieron detenidamente.

En los alrededores de la central se ha construido un poblado con viviendas confortables para el personal, que también visitó el Generalísimo. Seguidamente fué servido un almuerzo al que asistieron S. E., los ministros, autoridades, técnicos y una representación de los obreros.

El Ferrol del Caudillo.—S. E. el Jefe del Estado Generalísimo Franco, ha inaugurado hoy en su pueblo natal el magnífico edificio del ambulatorio del Seguro de Enfermedad y el monumento a los ferrolanos, muertos en las campañas de Africa.

La población mostró una vez más su adhesión al Caudillo, congregándose una enorme multitud, singularmente en la Plaza de España, donde se alza la moderna edificación, que aplaudió y vitoreó a S. E. con verdadero frenesí.

Esperaban al Generalísimo todas las autoridades de la población, el Ayuntamiento en corporación y elementos de la Falange. Al llegar S. E., entre las ovaciones y vitores de la multitud, el alcalde le dió la bienvenida en nombre del pueblo natal. En la comitiva del Jefe del Estado venían todos los Ministros excepto los del Ejército y Gobernación, que desde Puentes de García Rodríguez emprendieron el viaje a Madrid.

El Caudillo, a pie, se trasladó al edificio del ambulatorio del I. N. de Previsión Social, cuyas dependencias recorrió con detenimiento e interés. En una de las salas se había levantado un altar y el Obispo de Mondoñedo procedió a la bendición.

Acto seguido el consejero director señor Criado del Rey pronunció un breve parlamento al que contestó el Caudillo con unas palabras.

Seguidamente S. E. se trasladó a pie al edificio del Banco de España y en el trayecto recibió nuevamente el homenaje del pueblo ferrolano.

El Caudillo penetró en el edificio y lo recorrió detenidamente.

A la salida, y renovándose las constantes demostraciones de entusiasmo de la multitud, el Jefe del Estado visitó las obras de un grupo de viviendas protegidas en construcción y se dirigió luego a la plaza de Salvador Moreno donde se levanta el monumento a los ferrolanos muertos en Africa.

Estó, de una altura total de 20'85 metros forma un bello conjunto y es obra del artista compostelano señor Asorey.

El Caudillo ocupó la tribuna situada al pie del monumento acompañado de los generales Martín Alonso y Franco Salgado, ministros y alcalde del Ferrol. El Arzobispo preconizado de Santiago bendijo el monumento y seguidamente el presidente de la Comisión pro-monumento pronunció un discurso ofreciendo aquí al Caudillo y explicando su significado.

Seguidamente el Jefe del Estado firmó un documento escrito en un pergamino cediendo el monumento a su ciudad natal.

Terminado el acto el arzobispo de

Santiago rezó un responso y seguidamente desfilaron las fuerzas militares y el Caudillo abandonó la tribuna en medio de vitores y ovaciones, dirigiéndose a la Capitanía General, a cuyo

balcón hubo de asomarse para corresponder al entusiasmo de la multitud. Tras descansar unos momentos, S. E. subió a su automóvil y regresó al Pazo de Melrás.

### Discurso de S. E. en la inauguración del dispensario de El Ferrol del Caudillo

Constituye para mí una satisfacción el inaugurar en estos momentos esta obra del Instituto Nacional de Previsión sirviendo al Seguro de Enfermedad que permite ir llenando una de las grandes lagunas que la asistencia social tenía en nuestra patria.

No se trata de una pequeña obra más, ni de un fin de ostentación, ni propaganda política, sino precisamente de una realidad. En España existía una situación de desasistencia social por muchos que fueran los nobles y aislados esfuerzos que en contadas regiones españolas habían llevado a cabo determinados particulares o la Iglesia, siempre benéfica y caritativa, en servicio y socorro de los trabajadores.

No se trata de una misión de caridad que pueda llenar lagunas entre los indigentes, que siempre podrá dulcificar las justicias que nosotros hacemos, sino de una obra de reparación, de una obra de justicia, la que llevábamos en las banderas cuando combatíamos por una España mejor, por una España más justa y por una España más libre y la única forma de hacer libres a los trabajadores, de todas las clases trabajadoras que comprenden desde el trabajador intelectual al manual, es hacerles libres de los dolores y las miserias que la naturaleza humana les presenta.

Con ese fin levantamos estos edificios sanitarios y los ambientamos en todos los lugares donde no existían, llevando una necesidad.

Esta es la gran obra de la revolución nacional española. Existían los medios, pero faltaba el espíritu nacional, existía una nación, un Estado, una Iglesia y una doctrina católica, pero no se hicieron estas obras. Tenía que venir el Movimiento Nacional, pleno de ambiciones y de contenido social, para que obras tan justas y necesarias se realizaran.

Los seguros sociales son la obra más acusada del régimen español. Obra que, como todo lo humano, podrá tener defectos, pero la realidad es que marchamos y nos sentimos cerca de la meta y por ello yo felicito al Instituto Nacional de Previsión y a la Caja Nacional del Seguro de Enfermedad, por haber puesto en marcha a ritmo y en dimensiones desconocidas en nuestra nación estas instalaciones que podrían perder mucha de su eficacia sin la asistencia solícita y el esfuerzo médico. Por ello llamaría la atención a los médicos de España para que que correspondan a esta obra. Les hemos creado un instrumento y hemos puesto los medios naturales que faltaban en la mayoría de los casos en los pueblos e incluso en las poblaciones grandes, dotándoles de los aparatos científicos y las instalaciones dignas para que puedan tratar debidamente a sus enfermos y ser participantes en esta gran Obra Nacional de Asistencia Social y de la elevación de la sanidad española.

Nada más, señores, Hemos hecho un poco de Patria. ¡Arriba España!

### Palabras del Generalísimo en Puentes de García Rodríguez

Habéis escuchado las palabras elocuentes del señor Planell sobre la obra de la Empresa Nacional Calvo Sotelo, de las más importantes que el Instituto Nacional de Industria fundó para resolver en España una de las más graves y principales problemas que tenía planteados.

Los que hemos seguido paso a paso su crecimiento y conocido las dificultades con que tropezó en su camino, somos testigos de excepción del mérito singular que acompaña a cuantos dedicaron a ella su inteligencia o pusieron en ella sus manos para llevarla a buen fin cuyos frutos podemos contemplar hoy en esta nueva central térmica de Los Puentes, que junta con la que hemos inaugurado hace mes y pico en Ponserrada viene a salvar ese bache de la incuria española que hacía que la nación esperase desde hace cuarenta años la mano salvadora que aprovechase los malos corbanes y se resolviese con ellos esos problemas de la demanda de electricidad en las sequías, agravados hoy por unas condiciones meteorológicas excepcionalmente adversas y que repercutiendo en la producción nacional representan pérdidas de cientos de millones de pesetas.

Yo me complazco en felicitar a ese conjunto de ingenieros de todas las procedencias que con un espíritu de hermandad, sin diferencias, poniendo la vista sólo en el interés del servicio, ofrecen al Régimen español, a la revolución nacional española, realizaciones como esta tan firmes y fundamentales que estaban en nuestra mente desde los primeros días de la Cruzada, cuando el abandono de unos y el espíritu de rapiña de otros nos despojaron del oro de nuestro Banco, ese tesoro mítico que representaba una fuerza económica poco aprovechada.

Entonces pensé y decidí el que conquistáramos ese otro oro al conjunto de las nuevas empresas industriales que representan centenares de millones de riqueza productiva que se incorporan a la economía nacional, que se vierten por los canales de nuestras actividades industriales y mercantiles y

## EN EL CONGRESO YANQUI SE DEFIENDE LA INCLUSION DE ESPAÑA EN EL PROGRAMA DE AYUDA

El senador Mc. Carran visitará España

Washington.— La Agencia United Press anuncia que el Secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, y el Ministro de Relaciones Exteriores inglés Ernest Bevin, han estudiado diversos problemas existentes en los Balcanes, así como la cuestión de las relaciones entre España y otros países de la Europa occidental.

La Agencia citada agrega a continuación:

"En cuanto a España se ha indicado que ha sido estudiada la situación de este país con respecto a los países europeos participantes en el Plan Marshall. Hasta ahora esas naciones han excluido a la España anticomunista del Plan. Sin embargo, en las esferas del Congreso y otros centros norteamericanos se ha abogado por la inclusión de España en el programa de ayuda. Otra cuestión ha sido la relativa al restablecimiento de las plenas relaciones diplomáticas con España".—Efe.

Nueva York (Del corresponsal de la Agencia Efe).—El senador Mc. Carran ha salido a bordo del "Queen Mary" para un viaje de tres semanas. Se anuncia que el senador conferenciará en Madrid sobre las probabilidades de la normalización de las relaciones diplomáticas entre Estados Unidos y España y la factibilidad de un "empréstito" norteamericano.

Minutos antes de salir el "Queen Mary" el senador Mc. Carran declaró, refiriéndose a su visita a España, que España ha pagado siempre sus deudas que es mucho más de lo que se puede decir de algunos otros países.

Como presidente del Comité Conjunto de Supervisión de las Aplicaciones del Plan Marshall, el senador visitará Francia, Portugal, Italia, Alemania, Bélgica y otros países europeos además de España.

Lake Success.— (Del corresponsal de la Agencia Efe).—El informe oficial facilitado anoche por altos funcionarios del Departamento de Estado en el sentido de que la cuestión española había sido examinada con claridad en el curso de la segunda conferencia celebrada, entre el Secretario de Estado, Dean Acheson, y el Ministro británico, Enrique Bevin, ha dado lugar a cierta especulación en los medios diplomáticos y políticos, tanto en Washington como en Lake Success a donde van llegando ya las delegaciones que van a tomar parte en la próxima Asamblea de la O.N.U.

Se indicaba aquí hoy que la reciente visita de la flota norteamericana a El Ferrol era un nuevo factor en el problema diplomático que España representa para Estados Unidos y Gran Bretaña y que en adelante será muy difícil para el Departamento de Estado dejar de tener en cuenta la posición abierta adoptada por el Departamento de Defensa al autorizar a la escuadra escalas regulares en los puertos españoles.

### 1.200.000 litros de alcohol consumidos por las llamas

Formidable incendio en una destilería francesa

París. — Un enorme incendio se ha declarado en Puteaux, en las destilerías más importantes de Francia, denominadas «La Madonne».

El fuego se propagó a las cisternas de alcohol, que contenían 12.000 hectolitros de alcohol de 100 grados. Las llamas alcanzaron una altura de 50 metros, pero a pesar de las explosiones, no se han registrado desgracias personales.

Las pérdidas alcanzan a varios centenares de millones de francos. — Efe.

En opinión de algunos observadores de aquí, mientras las diferencias de criterio entre los Departamentos de Defensa y Estado permanecieron entre bastidores, la posición diplomática respecto a España podía haberse mantenido indefinidamente; pero ahora la presencia de buques americanos en España modifica por completo la situación y crea una cuestión de hecho dentro del Gobierno americano.

Hoy se cree aquí asimismo que en el examen de la cuestión española entre los dos Ministros se tendrán en cuenta, la normalización de las relaciones diplomáticas entre Brasil y España, acordadas recientemente por el Gobierno brasileño y la visita oficial del Rey Abdullah de Jordania a España.

Liebo.—Desde Río de Janeiro informan que el periódico "O Jornal" de aquella capital comenta así la decisión del Brasil de enviar un Embajador a España. Dice:

"La profunda modificación que se verificó en los propios círculos de la sociedad internacional fué lo que Raúl Fernández expuso al Presidente Dutra para inducirle al envío de un nuevo Embajador, haciéndolo en primer lugar en atención a los intereses brasileños. La recomendación de la O.N.U. de 1946 perdía de hecho su fuerza, no solamente porque había países que se negaban a cumplirla, también, y esto es lo más importante porque en estos tres años, la situación internacional evolucionó y la O.N.U. rechazó en 1947 la propuesta para reanudar y confirmar la recomendación del año anterior."



Dale que le das

Casi en el punto inicial de otra serie de sesiones la Asamblea General, envían ya las Naciones Unidas su personal.

No es necesario venir a clasificar los nombres de los que han de concurrir. Que se trata de prohombres es suficiente decir.

Cada cual con arrogancia va a la arena de la lucha provisto de su prestancia, que llevan todos con mucha indiscutible elegancia.

Llevarán además, a vista de toda la humanidad, como parte de una lista copiosamente provista mucha buena voluntad,

el empleo de la cual de no derrocharse mal quizá lograrse, ¡por fin!, hiciera en algo tilín la Asamblea General.

Pero si en otras sesiones no hubo más que discusiones sin ton ni son prodigadas, en las futuras jornadas puede haber sólo sermones.

Hablar es hoy el sujeto de todo en el mundo. Objeto que ha inventado Bekeebú coyundado con el veto, niño lindo de Moscú.

BAUME.

Palabras del Generalísimo en Puentes de García Rodríguez

Viene de la 1ª pág.)

que son fuente de trabajo y de bienestar para muchos y del mejoramiento para toda nuestra economía.

Esto solamente puede lograrse con hombres de fe como vosotros. Hace muchos años, siendo jóvenes, escuchábamos a un amigo hablar de la riqueza que podía representar esta modesta cuenca. Nos decía de la riqueza de lignito de Los Puentes de García Rodríguez, que llevaban años esperando al capital que los avanzase y todos le tomaban como un visionario.

Pasaron los años y siguieron los carbones dormidos bajo el manto húmedo de estas tierras gruesas. Se necesitaba toda una revolución nacional de las características de la nuestra, para que esto tomara estado y de donde había una cosa inerte, que no servía, que no representaba nada, surgió una de las empresas que, aunque modesta, viene a aportar a la riqueza nacional la energía eléctrica que transformada próximamente la destilación de los carbones en productos industriales significará un nuevo e importante esfuerzo para la economía española.

Esta no es una sola empresa, como habéis oído; es un complejo de empresas, una serie sucesiva de empresas, las de las pizarras de Puertollano, de los lignitos de Teruel, etc., que convertidas en energía y en ricos productos químicos y petrolíferos a través de procesos científicos con la inteligencia de los españoles y por procedimientos en buena parte españoles, en breve nos ofrecerán nuevas realizaciones que aportando a la economía nacional una ingente riqueza, darán a la nación lo que es y lo que merece esta obra del Instituto Nacional de Industria, tan odiado de "los camuleones y hombres de cinco colas", que quisieran ver a España tan pobre y tan raquítica como sus torpes vidas. España se felicita en esta hora de nuestra aportación que la hacemos a su economía. ¡Grandes y prolongados aplausos!

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares

DIA DEL AHORRO

La Caja General de Ahorro Popular Institución de Beneficencia celebrará su XXV Día Universal del Ahorro el 31 de Octubre de 1949. Para conmemorar dicho Día esta Institución ha acordado:

A) -ABRIR UN CONCURSO PARA ADJUDICAR LOS PREMIOS SIGUIENTES:

PRIMERO.-100 premios de 50 pesetas cada uno a los imponentes más antiguos, dándose preferencia a los que en igualdad de antigüedad hayan efectuado mayor número de imposiciones, con un mínimo de 20 en los últimos veinte años. Del número total de premios se dará preferentemente la mitad a obreros manuales; la cuarta parte a empleados y el resto a imponentes sin distinción.

SEGUNDO.-50 premios de 50 pesetas cada uno a imponentes con antigüedad mínima anterior a 1935 que hayan cumplido 70 años y hubieran efectuado un mínimo de 10 imposiciones, dándose preferencia a los más ancianos.

TERCERO.-80 premios de 50 pesetas a los imponentes obreros o sirvientes de uno u otro sexo, con más tiempo de servicio en una misma casa, taller, fábrica, tienda o finca rústica, en la siguiente forma:

25 para los no mayores de 25 años. 30 para los comprendidos entre los 25 y 50 años; y 25 para los mayores de 50 años.

CUARTO.-Premios a los hijos de imponentes, nacidos desde 1.º de Noviembre de 1948 a 31 de Octubre de 1949.

A todos los imponentes de esta Caja que les hubiese nacido un hijo de legítimo matrimonio en el período de tiempo indicado, se les concederá un premio consistente en una libreta a nombre del nacido, con una imposición de 5 Ptas.

Si en hubiesen abierto ya al publicarse estas bases, se les abonará en ella una imposición de 10 Ptas.

Estos premios podrán solicitarse hasta el día 30 de Noviembre próximo.

QUINTO.-15 premios de 100 pesetas a los imponentes obreros, casados o viudos, con mayor número de hijos menores de 14 años.

SEXTO.-10 premios de 100 pesetas a las viudas o esposas de marido impedido para el trabajo, obreros imponentes, con mayor número de hijos menores de 14 años.

SEPTIMO.-8 premios de 100 pesetas a los padres obreros con hijos gemelos menores de 2 años, dándose la preferencia a los que sean imponentes.

OCTAVO.-10 premios de 50 pesetas a imponentes menores de 14 años, huérfanos de padres o con padre impedido, cuyas libretas sean anteriores a 1.º de enero de 1948, y hubiesen verificado más imposiciones con un mínimo de 5.

NOVENO.-100 premios de 10 pesetas a los imponentes menores de 15 años que hubiesen efectuado mayor número de imposiciones, contando las de una misma semana como una sola imposición.

DECIMO.-Destinar 1.000 Ptas. para repartirlas en premios de 250 pesetas entre los Directores de Escuelas, Colegios, Catecismos, etc. que justifiquen tener en su centro escolar respectivo mayor número de escolares imponentes de esta Institución por apertura espontánea de libretas y no por libretas de regalo.

UNDECIMO.-Concesión de 2 becas en el Seminario de esta ciudad para imponentes pobres que cursen o quieran comenzar la carrera eclesiástica, y, en su defecto a hijos de imponentes en iguales condiciones. Se concederán a los que la Institución juzgue más oportuno.

DUODECIMO.-Destinar 2.500 pesetas a beca o auxilios a estudiantes imponentes, ellos o sus padres, para cursar estudios en centros de segunda enseñanza o escuelas especiales.

B) -REGALAR LAS SIGUIENTES LIBRETAS:

PRIMERO.-Una con 25 Ptas. a cada uno de los niños o niñas más aplicados en las escuelas públicas de Palma, su término y localidades en donde se tiene establecida una sucursal (una para cada escuela que lo solicite), no imponentes de esta Caja de Ahorros.-Si el designado fuese ya imponente se le abonará en su libreta una imposición de dicha cantidad.

SEGUNDO.-Una libreta con 25 pesetas a cada uno de los 5 asilados elegidos por suerte entre los no imponentes de esta Caja de Ahorros, de los de la Casa Provincial de Misericordia, Inclusa, Sagrada Familia, y Mifónas.

TERCERO.-Una libreta con 25 pesetas a los 10 reclusos de la Cárcel de Palma que por el jefe de la misma se juzguen más dignos de ello, y otro tanto para las reclusas, en las mismas condiciones. Si los designados fuesen ya imponentes, se les abonará en su libreta una imposición por dicha cantidad.

C) -BONIFICACION DE NUEVAS LIBRETAS

Se bonificarán con una imposición de 10 Ptas. todas las libretas que se abran día 31 de Octubre próximo por cantidad no inferior a dicha suma, a favor de personas que no sean ya imponentes de la Institución.

Dicha bonificación no podrá retirarse hasta transcurridos dos años de expedida la libreta, y será anulada si resultare que el imponente figura como titular de otra libreta o la hubiere cancelado con posterioridad al 31 de Agosto último.

D) -PENSIONES A LA ANCIANIDAD:

Destinar la cantidad de 30.000 pesetas a la creación de veinte pensiones de 30 Ptas. mensuales cada una, mediante concurso, a favor de obreros necesitados que hayan cumplido ochenta años de edad (diez para ancianos y diez para ancianas) siendo preferidos los imponentes de esta Caja y entre éstos los de mayor edad y que no disfruten otras pensiones oficiales o particulares.-La Institución podrá en todo tiempo suspender total o parcialmente el pago de las pensiones, reducirlos o aumentarlos o suprimirlos totalmente.

E) -BONOS DE CARIDAD:

Distribuir 3.000 Ptas. en Bonos de Caridad, de una peseta cada uno entre los pobres.

CONDICIONES PARA OPTAR A LOS CONCURSOS

Los que se crean en condiciones para optar a alguno de los premios o pensiones ofrecidas, deberán solicitarlo en las Oficinas de este Establecimiento antes del día 15 de Octubre próximo, salvo los comprendidos en el apartado 4.º del grupo A.

Una misma persona no podrá obtener más que un solo premio.

La Institución examinará cada caso y lo resolverá a favor de los que a su juicio se adaptan mejor a las condiciones exigidas.

Los imponentes premiados en anteriores concursos sólo podrán obtener premio en el presente si con ellos no concurren, con el derecho preferente que se les reconoce, imponentes que anteriormente no hubiesen sido premiados.

La entrega de los premios y la de los títulos de pensiones se hará en el lugar y a la fecha que oportunamente se anunciará.

Para acreditar las circunstancias exigidas a falta de documentos de mejor autenticidad bastará:

Para la edad, una simple nota de los archivos parroquiales, o del archivo eclesiástico de la Diócesis.

Para el carácter de obrero o sirviente, una declaración que así lo exprese, suscrita por el patrono o jefe del Establecimiento, casa o finca rústica donde preste sus servicios, con expresión, en su caso, del tiempo de los mismos.

Para el estado de casado o viudez y el número de hijos, con las edades respectivas de estos, una nota firmada por el Alcalde o por el Párroco correspondiente.

La Institución reintegrará a los imponentes de los gastos que les ocasionase la obtención de los antedichos documentos.

NOTA: No podrá ser retirada la inscripción inicial de las libretas nuevas hasta después de cinco años a excepción de las abiertas a favor de los reclusos.

Palma de Mallorca 1.º de Septiembre de 1949.

DUREZA CALLOS OJOS DE GALLO CALLEIDA DE CARMEN

¿Conoce Ud. las obras de GEORGE SIMENOU? Si no las conoce, léalas; son interesantes. De venta en la Lib. J. Tous

DEPORTIVAS

El Segarra-At. Baleares del domingo

A medida que se acerca la fecha, va creciendo la expectación entre los partidarios del «Baleares» ante el encuentro que tienen que librar los muchachos de Son Canals frente al poderoso Segarra.

Por si no bastara que el conjunto levantado se haya llevado por delante a sus dos primeros adversarios (el Sans y el Júpiter, vencidos por una diferencia de 1 y 3 tantos, y el primero en su propia sala), la lesión de Adrover y las dudas existentes acerca del total restablecimiento de Bronco hacen aumentar el interés por presenciar este partido, del que todos esperan constituya la confirmación de la buena calidad de juego demostrada al puntuar en el difícil terreno del «Reus».

Los blanquiazules, además, necesitan —valga la peregrinación— los dos puntos en litigio, tanto para conservar en su casillero ese excelente más uno logrado en la última jornada, cuanto por lo que moralmente pueda ayudar la victoria en los difíciles encuentros que se avecinan.

Alicientes son estos apuntados más que suficientes para conseguir que el campo de Son Canals registre en la jornada venidera un excelente entradón.

Salvo cambios de última hora, es muy posible que el «Baleares» presente frente al «Segarra» la siguiente alineación:

Sureda, Calpe; Amengual, Paris, Llompert, Simonet, Prats; Alorda, Morro, Bronco, Miquelín, Manolo.

Como se ve, no habrá alteraciones «sensacionales», pues los lesionados, con la única excepción de Adrover han demostrado en los entrenamientos a que han estado sometidos, que pueden dar el rendimiento que de ellos cabe esperar.

El Atl. Baleares pone en conocimiento a los poseedores de pases de libre circulación expedidos por dicho club, que para entrar en su campo de juego es indispensable la exhibición del mismo.

Al efecto y al objeto de causar infimas molestias a los poseedores de los mismos, a partir de la próxima jornada se ha habilitado una entrada especial por la calle Jaime III, destinada única y exclusivamente a los poseedores de pases e invitaciones.

FARMACIA (De 9 mañana a 10 noche)

PALMA Agulló Pomar; Padre Bm. Pou, 40 Artigues; Rubí, 11. Canals; Ave. A. Rosselló, 71. R. Coll; Monjas, 2. González; Hornabeque, 56 (Sta. Catalina).

Orlmit; H. de Manacor, 136. Mascará; General Godeó, 13. Sanfandreu; Fausto Morell. Tugores; Cerdá, 11 (Sta. Catalina) Vda. Trián; San Miguel, 159. Victoria; C. Sotelo, 122 (Torreño) Vidal; Pl. Weyler, 22. SERVICIO NOCTURNO (De 10 noche a 9 mañana) Rubí; Sindicato, 146.

Alquileres - Hospedajes

CEDE magnífica habitación soleada, balconada vía primer orden, derecho lavabo, ducha y cuarto de baño, solo dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10.

A MATRIMONIO cede habitación céntrica bien ventilada y mucho sol, con o sin derecho a cocina. Informes: Plaza Santa Eulalia 10.

Maquinaria

PARA UN BUEN arreglo de su máquina de coser: Talleres Morell, San Miguel, 184.

MECANICA libros y tratados en LIBRERIA TOUTS, P. Cort, 29.

SE VENDE Motor eléctrico 7 1/2 H.P. 142 R. P. m. y Dinamo 65 amperes 140 volt. 1980 R. P. m. Razon: OImos, 2.

Campeonatos de Tiro

Leemos en el periódico "Libertad", de Valladolid, lo que sigue:

Clasificación de conjunto por equipos: 1. Baleares, 997 puntos; 2. Oviedo 854; 3. León 848; 4. Guadalajara 831; 5. Pontevedra 767; 6. Zaragoza 759; 7. Burgos 557; 8. Alicante 459; 9. Albacete 347.

Clasificación de pie por equipos: 1. Baleares 276 puntos; 2. Oviedo 266; 3. Guadalajara 220; 4. Pontevedra 217; 5. León 213; 6. Zaragoza 192; 7. Alicante 116; 8. Albacete 116; 9. Burgos 104.

Clasificación de rodillas por equipos: 1. Baleares 346; 2. León 299; 3. Oviedo 289; 4. Guadalajara 283; 5. Zaragoza 276; 6. Pontevedra 228; 7. Alicante 216; 8. Burgos 193; 9. Albacete 98.

Clasificación de tendido por equipos: 1. Baleares 375; 2. León 336; 3. Guadalajara 325; 5. Oviedo 309; 6. Zaragoza 291; 7. Burgos 262; 8. Alicante 163; 9. Albacete 150.

La campaña de todo lo que acabamos de decir la han dado los cadetes Jorge Manséras y Enrique Baiguer, de la Delegación de Baleares, por su destacada y meritoria actuación que han logrado ocupar el primer puesto.

La fiesta del pedal

Ya está todo en marcha. Tal como se había previsto, el domingo día 18, a las 8'30 se efectuará la concentración de la caravana en el Velódromo de Tirador.

Allí se entregará a cada participante una banderita, para que sea colocada en la bicicleta y sirva luego como recuerdo de este memorable día en homenaje al ciclismo mallorquín. Esta llevará un número, que al propio tiempo servirá para el sorteo de algunos objetos que se piensan sortear entre los concurrentes a la fiesta, tendrá valor como invitación a la verbena que por la noche de ese día 18, se efectuará en el Velódromo de Tirador. Además se le entregará dos invitaciones a cada uno de esos participantes.

¡Hay que preparar, pues la bicicleta, para que durante la ruta no se encuentre impedimento alguno!

En el Arsenal, a la llegada, se instalará una guardería de bicicletas frente al café de Ca'n Basté, con el fin de que los participantes encuentren el máximo de facilidades para el resguardo de sus bicicletas.

Se pone en conocimiento de todos los que piensen concurrir a esta fiesta del Pedal, que en la Conserjería del Veloz Sport Balear se despachan etiquetas, para la comida que en los diferentes restaurantes del Arsenal, y al precio de 15 pesetas, ha sido prevista por la Comisión.

El Presidente del "Plus Ultra" esqui en "Es Forti", es lo dijo "plus ultra" ha hecho en Madrid, tratamente una declaración en saladas que una almeja. Este buen señor, ha dicho otras cosas que en la primera de juego, el conjunto mallorquín no existió. ¡B! llega a existir, pensamos otros, hubiera lamentado muy poco los madrileños su existencia!

ROSALÉS Hoy Bailes típicos del país a cargo de la Agrupación Folklorica de la Soledad ORQUESTA BOHERS con su estilista MORAGUES ORQUESTA BRASIL con sus cantores JOAQUIN Y MIGUEL ORQUESTA DE JOSE PUERTAS con la aplaudida cantante melódica MARTA CRISTEL y al aplaudido cantor JUAN J. GINES

Cuevas de Artá Se comunica al público en general que los SABADOS a las 12'30 y los DOMINGOS a las 17'30 se celebrarán Conciertos en estas CUEVAS por la renombrada orquesta SINGAPUR

AGRICULTORES

ENTREGA DE CUPQ FORZOSO

Con el fin de dar las máximas facilidades a los agricultores que todavía tienen que entregar el cupo forzoso de trigo, y para evitar aglomeraciones en las entregas, por el presente escrito se avisa a los agricultores de este término municipal que podrán hacer la entrega del cupo forzoso de trigo que se les ha señalado, en los sitios y fechas que a continuación se expresan:

Los días 15, 16 y 17 del corriente mes en los almacenes de la fábrica de harinas, denominada «La Malloquina» de Don Antonio Juan sita en Son Sardina.

Los días 18, 19 y 20 en los almacenes de la fábrica de harinas de Don Guillermo Mut de Sant Jordi.

Los días 27 y 28 en los almacenes de la fábrica denominada «Molí dels Reys» de Don Bartolomé Ferrer sita en la calle Molí dels Reys de Son Sardina.

DOMINGO Campo Son Canals A las 5'45 SEGARRA ATLETICO BALEARES ANTES PARTIDO TELONERO Venta entradas en los sitios de costumbre.

MAÑANA Grandes Carreras de Galgos CANOBRONO BALEAR Tarde y Noche Servicio de Restaurante: Cobertus a 5 Ptas.

HERMANOS ALONAR Ex-Alumnos de los Hospitales FACULTAD DE MEDICINA DE PARIS ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SIFILIS CONSULTORIOS Avda. Alejandro Rosselló, 117 - Tel. 2321 Rubí, 2 - Entlo. (Esquina Sindicato)

Créditos BOLICITO una 100.000 Ptas. garantizadas primera hipoteca. Alzina, Santo Orieto, 14 - Tel. 41-47.

Fincas y solares EN SUBURBIO a 3 kilómetros, cofa 70 metros sobre nivel mar, con parada tranvía, vendo finca señorial: tres salas, diez y seis dormitorios, Jardines, tierra outiño y pabellón servicio, apto gran pensión. Escribir: Apartado correos 149. (14469)

VENDO planta baja, tienda comestibles, con o sin mobiliario. Informes: calle Maribál, 13-Son Serra (14459)

MUCHAS FINCAS para vender, rústicas y urbanas. Hipotecas. Consulta: San Miguel, 102-L. De 1 a 6.

Varios PARA LEIKA-vendo película rápida, cualquier cantidad, General Mofa 47.

SE VENDE una gaulfofora con sus accesorios. Razón: calle Vasco Nuñez de Balboa, 1, piso 4.º (Son Armadams).

VENDO dos bicicletas casi nuevas, precio módico. Razón P.ª Santa Eulalia, 10.

TARJETAS DE VISITA.-Encarguelas a Librería Tous, Pl. Cort, 29.

MODAS. Las más importantes revistas en Librería Tous.

TINTAS las mejores marcas en Librería Tous, Pl. Cort, 29.

LA MEJOR PLUMA estilográfica en LIBRERIA TOUTS. P. Cort, 29.

PAGO BIEN objetos de oro y plata. Papeletas de empeño. Vidriera, 27, entrepuerto, de 10 a 1 y de 4 a 6.

NINGUN ARTICULO usado podrá venderse según lo dispuesto en Legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

COMPRARIA caballo de sieto a sieto y medio palmo altura. Informes: Manteras, 12.

Trasposos BAR de mucho porvenir, lo trasposamos, por no poderlo atender. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10. (14468)

VENDO tienda comestible, 254 cartillas. Trato directo. Aragón 192.

TRASPASO Industria en marcha por no poderla atender. Razón: Plaza de Santa Eulalia, 10.

Trabajo CRIADA para todo necesita matrimonio y dos hijos. Informes: Anselmo Clavé, 50-1.º (14462)

LEGISLACION SOCIAL la encontrará en LIBRERIA TOUTS, Pl. Cort, 29.

MONTADOR de máquina, de Sandalias, desvirador y montador de puntas y traseras. Se necesitan en Fábricas. Tascón. Monterrey 59.

Enseñanza LIBROS DE TEXTO para todas las carreras LIBRERIA TOUTS. Plaza de Cort, 29.

CAJAS DE COMPASES, en LIBRERIA TOUTS, Pl. de Cort, 29.



# Alocución del Jefe del Estado en la inauguración del monumento a los muertos ferrolanos en Africa

Autoridades; Generales, y Oficiales y Soldados, y ferrolanos todos que me escucháis: Asistimos hoy a uno de esos actos cívicos que reflejan la grandeza de los pueblos. ¡Desgraciado el pueblo que no honra a sus héroes o que no recuerda a sus mártires.

Esta ciudad de joven historia, nacida a fines del Siglo XVIII, vivió, como el resto de España, los tiempos caimicos de la decadencia española, que podía simbolizarse en el gesto de aquel noble patriota ferrolano, que queriendo beneficiar a su pueblo y hacer favor a sus paisanos, donó una parte importante de su fortuna para redimirlos del servicio militar.

Se consideraba una carga lo que representa el más alto honor que puede tener un ciudadano: El de servir noblemente a su Patria. Y así, eran contados los voluntarios de la ciudad del Ferrol del Caudillo, que se enrolaban en la Marina o servían como voluntarios en el Ejército, o aquellos otros que de las clases más elevadas, abrazaban la profesión de las armas y que guardaban puras las escencias de la Patria, para este memento de despertar de la Nación española.

Lo que hoy nos parece un acto normal y corriente, honrar a nuestros muertos y grabar sus nombres en los muros de nuestras iglesias bajo la Cruz de los Caídos, hace cincuenta años no sabía apreciarse.

Cuando correteaba yo por estas plazas con muchos de vosotros, que tenéis hoy las sienes encanecidas, yo mismo que generaciones sucesivas respetaron, contemplábamos en los jardines las estatuas de Méndez Núñez, de Sánchez Barcaiztegui, de Jorge Juan, de Churrucua y de aquellos marinos a los que la Marina había sabido honrar, perpetuando con el bronce de sus cañones.

## Piratas del mar Caribe

## SALA Astoria

SENSACIONAL ESTRENO!

REY SORIA FILMS presenta: Zully MORENO Pedro LOPEZ LAGAR *El Infierno de los CELOS*

Director: MARIO SOFFICI

Fue tan grande su obsesión, que aún después de muerta vivió en la incertidumbre de sus sospechas

En el mismo programa: Estreno LUISA FERIDA en SU DESTINO

PROXIMA SEMANA Los mejores años de nuestra vida

Proyecciones simultáneas: Protectora y Metropol

nes el recuerdo de sus gestas gloriosas en las campañas

Pero llegó un día, aunque con retraso, el cumplimiento de lo dispuesto por aquella excelsa Reina Isabel, que nos dejó en su testamento la consigna de llevar la civilización a las tierras africanas. Y cuando las tropas españolas, en cumplimiento de deberes internacionales, se dirigieron a desempeñar aquel honroso deber y los hijos de España caían en gloriosa gesta en tierras extrañas, les faltó el calor de la Patria, ante un pueblo ignorante y engañado, que no sabía apreciar y que incluso discutía y regateaba los méritos.

Y en esta ciudad del Ferrol, tan unida a las instituciones castrenses, también se olvidó en aquellos tiempos el levantar el monumento digno a los héroes que habían caído. Por eso, en aquel primer homenaje que los amigos y paisanos de El Ferrol me dedicaron hace ya largos años, levanté mi voz para decirles que si unos

triunfaban y recogían la gloria de unos hechos, había otros anónimos, que eran los más merecedores del homenaje; y pedía a los ferrolanos que hicieran el esfuerzo de levantar un jalón que perpetuase la memoria de todos aquellos compañeros y camaradas que lo dieron todo por la Patria y a los que sin duda debemos muchas de las horas de felicidad que disfrutamos.

Hay que desengañarse, que el holocausto máximo que se puede ofrecer es el de la vida, y todos aquellos que calladamente ofrecen la vida, sin distinción de categorías sociales, del soldado al general, realizan el gesto más grande que se puede hacer: El de entregar la vida por un ideal y merecen perpetuamente el bien de la Patria.

Yo agradezco a todos los ferrolanos y a cuantos han colaborado a esta obra, su entusiasta asistencia y me honro en entregar a la ciudad el monumento levantado a sus hijos gloriosos.

# Orense ha recibido esta mañana triunfalmente al Jefe del Estado

## S. E. inauguró el nuevo edificio del Gobierno Civil

Orense.— S. E. el Jefe del Estado llegó esta mañana a esta ciudad, cuyas calles presentaban una animación extraordinaria.

Las del trayecto se encontraban engalanadas con banderas y gallardetes y en la entrada de la ciudad, por la carretera de Lugo, se había levantado un gran arco de triunfo.

En el Parque de San Lázaro, frente al Gobierno Civil de la Provincia salió a recibir a S. E. al límite de la provincia y en todos los pueblos por los que había de pasar el Caudillo, el vecindario se había congregado en la carretera, con sus autoridades respectivas al frente, para tri-

butar al Generalísimo el testimonio de su adhesión.

### Llegada a la ciudad

A las 11 y media entraba en la capital S. E., momento en el que se dispararon numerosas bombas de palenque y las sirenas de las fábricas comenzaron a sonar, mientras el público prorrumpió en grandes aclamaciones y vítores.

Por la carretera de la Estación, Puente Nuevo y Avenida de Curros Enríquez llegó el Generalísimo al Parque de San Lázaro, donde se detuvo, frente al nuevo edificio del gobierno civil. Al descender del coche el Jefe del Estado, la banda de música interpretó el Himno Nacional, mientras la multitud vitoreaba, lanzando los gritos de: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

Acompañaban al Generalísimo el Ministro de Obras Públicas Sr. Fernández Ladreda, los jefes de sus Casas Militar y Civil y ayudantes de servicio.

El Alcalde dió la bienvenida al Caudillo en nombre de la Ciudad y el Jefe del Estado saludó a las autoridades y personalidades allí presentes.

### Inaugurase el nuevo Gobierno Civil

Después de revistar a las fuerzas que le rindieron honores, S. E. subió al edificio del Gobierno Civil, donde se detuvo breves instantes.

Ante las aclamaciones de la multitud, el Caudillo tuvo que salir al balcón principal del edificio.

Con esta visita quedó oficialmente inaugurado el nuevo Gobierno Civil, cuyo coste ha superado los tres millones y medio de pesetas. Consta de tres plantas y ocupa una superficie de 850 metros cuadrados.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

# La revolución de Bolivia virtualmente liquidada

## Muchos fugitivos están entrando en la Argentina

La Paz.—El jefe del estado mayor boliviano, David Terrazas, declaró que calculaba que en la pasada revuelta, que ha durado veinte días, se han registrado de 500 a 700 muertos y 1.200 heridos, en su mayor parte perteneciente a los rebeldes.

Terrazas agregó, sin embargo, que resultaba difícil calcular exactamente el total de bajas y que "se debían esperar informes más completos".

Manifestó también que suponía que las operaciones de limpieza durarán uno, quince días. Después — agregó — el ejército volverá a sus cuarteles para seguir el cumplimiento de la misión técnica que le señalan la constitución y las leyes.

Mientras tanto, ha llegado a esta

capital, procedente de Santa Cruz, el capitán de la aviación leal Hugo Justiniano, que había sido hecho prisionero por los rebeldes en Camiri. Efe

Rosario (Argentina). — Cuatro refugiados bolivianos se presentaron en el cuartel de la policía en la cercana población de Cañada de Gómez, a la que llegaron en avión procedentes de Bolivia. — Efe.

Buenos Aires. — Seis aviones rebeldes bolivianos por lo menos, han aterrizado en territorio argentino con duciendo entre 50 y 60 dirigentes de la fracasada rebelión, pero todavía si que siendo un misterio el paradero del jefe militar de la revuelta, general Froilan Callejas.

Otros muchos participantes en la rebelión, que terminó virtualmente con la caída de Santa Cruz y Camiri, están penetrando en la Argentina en camiones y automóviles.

Los dirigentes rebeldes de Santa Cruz, que viajaron por vía aérea a Salta, dijeron que Callejas, había permanecido en Santa Cruz con sus tropas, para "luchar hasta el fin". Sin embargo, la Radio Elctra, de la ciudad de Santa Cruz, aseguró que el general Callejas había partido en avión hacia el Sur.—Efe.

**Cupón del CIEGO**  
Número premiado  
045



Datos facilitados por la Zona Aérea de Baleares

Situación general: Sigúe la baja centrada sobre los Países Bajos, originando la entrada de aire atlántico el cual produce nubosidad sobre la Península.

Previsión: Alguna nubosidad de nivel variable. Vientos débiles del cuarto cuadrante. Mar, rizada.

Observaciones:  
Presión: 765,9  
Tendencia: Subiendo  
Temperatura: 22,4  
Humedad: 74 por 100  
Cielo: Casi cubierto  
Viento: Calma  
Temp. Máxima: 30,1 a las 14 horas  
Temp. Mínima: 21,5 a las 7 horas  
Insolación total 8 horas y 25 minutos

# Reunión de la Comisión Municipal Permanente

Cerca de la dos de esta tarde se celebró su acostumbrada reunión semanal, la Comisión Municipal Permanente, bajo la presidencia del Ilustre Sr. Alcalde don Juan Coll Fuster y con asistencia de los Tenientes de Alcalde señores, Nadal, Suau, Garau, Massanet, Pons, Pérez y Pizá.

Declarada abierta la sesión han sido aprobadas el acta de la anterior y la relación de cuentas por servicios municipales.

Seguidamente se ha dado cuenta de lo asunto, que figuraban en el orden del día entre los que destacan:

Un proyecto para la pavimentación de la calle de la Fábrica, Santa Catalina, cuyo presupuesto asciende a la cifra de 18.045,95 pesetas.

Otro proyecto para dotar a las calles de Monjas, Samaritana y Socorro, de una pavimentación de hormigón blando.

Los dos dictámenes reseñados al igual que otro que se refiere al asfaltado de un tramo de la calle de San Miguel, entre la de Real y Plaza del Olivar, quedaron aprobados.

A continuación se da cuenta de un dictamen de la misma comisión de Obras proponiendo, en vista que el cauce de la Riera, en el tramo comprendido entre el Velódromo al Puente de la Carretera de Palma al Puerto de Andraitx, existen determinados niveles que ocasionan el encharcamiento de aguas, se formule el correspondiente proyecto para la urbanización de dicha zona. Se aprueba.

Un dictamen sobre desestimación de petición para realizar obras en la calle de San Magin 143 es aprobado, pasando el citado documento a la Comisión de Arbitrios a los efectos con siguientes.

Luego por Secretaría se da cuenta de los asuntos que figuraban fuera del orden del día, entre ellos, una comunicación de la Legación del Ecuador en España, comunicando haber sido abierta una suscripción en pro de los damnificados por el último terremoto acaecido en el Ecuador.

El Alcalde, vistas las buenas relaciones que existen entre aquel país y el nuestro, propone que el Ayuntamiento contribuya a la suscripción con un donativo de 1.000 pesetas. Se acuerda.

Otra comunicación de la Comisaría de Tierra Santa suscrita por Fr. Francisco Sedó, solicitando una ayuda para reconstruir los Santos Lugares de Palestina que han sido deteriorados o arruinados bajo la metralla, entre ellos algunos de los principales Santuarios Católicos, que la Orden Franciscana guarda celosamente desde el siglo XIII, en nombre de la Iglesia Universal.

También el Alcalde propone contribuir con 500 pesetas a la suscripción abierta, con dicho fin.

Por último el Alcalde ha rogado a la prensa coopere a los esfuerzos de la Alcaldía para evitar estos espectáculos que se están dando cuando el público "absalta" materialmente tranvías y autobuses.

Es necesario—añadió—hacer comprender a la gente que debe guardar en orden y formar la pertinente cola, en las paradas de itinerario, ya que no son agradables las escenas que van sucediéndose y que ofrecen al forastero una impresión no muy grata que dijéramos.

El señor Coll, relata como en Barcelona y Madrid el público se ha organizado las colas en las paradas y como cada cual celoso y rigurosamente, se sitúa en su puesto sin armar algarabías, ni atropellar a viejos o niños, con el afán de coger sitio.

Hay que educar al público y como estimo mucho las sugerencias prácticas que en muchas ocasiones, da la prensa, a ella ruego nos ayude en la ardua labor de anular tal estado de cosas.

Desde luego todas aquellas personas que no se sujeten a lo establecido serán denunciados inmediatamente por los agentes y multados con severidad. El Guardia no dudará de poner orden en la cola, sino de vigilar quienes inicien los abusos, para pasarme la denuncia.

Seguidamente ha terminado la sesión.

# El Consejo de la O. N. U. rechaza admisión de los "pupilos," soviéticos

## Francia, Inglaterra y EE. UU. tratarán de forzar la URSS que apruebe el tratado con Austria

Washington.— El Secretario de Estado Dean Acheson y el del Foreign Office Mr. Bevin, han celebrado la tercera sesión de sus conversaciones, en la que han tratado de problemas relacionados con Alemania y Austria.

A esta sesión ha asistido también el Ministro francés

de Asuntos Exteriores, Schuman.— Efe

Washington.— Los Ministros de Asuntos Exteriores de las tres Grandes Potencias occidentales han coordinado planes para realizar un acuerdo definitivo, a fin de obligar a Rusia a que acepte el tratado de paz con Austria.

Esto se deduce de las manifestaciones hechas durante la reunión celebrada los tres ministros.— Efe

Lake Success (Nueva York).— El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas votó contra de la recomendación de la admisión como miembros de las Naciones Unidas de los cinco países apoyados por la Unión Soviética: Albania, Bulgaria, Hungría, Rumanía y Mongolia.

París.— El Pakistán rael han sido admitidos miembros de la UNESCO, la Organización de Educación Científica y Cultural de las Naciones Unidas.

Las delegaciones de aquellos países asistirán ya a la conferencia general de dicha organización, que ha de inaugurarse el próximo lunes en capital.

Cin la admisión del Pakistán e Israel son ya cinco los miembros de la UNESCO. En la próxima sesión se tratará de la admisión de Ceilán.— Efe

# Vuelve el calor en Sevilla

Sevilla.— Otra vez vuelve el calor, aunque no con demasiada fuerza.

El termómetro ha subido en 24 horas 13 grados, marcando 37,5 al sol y 31 a la sombra.

# Truman espera resolver la huelga siderometalúrgica... con paciencia

## Mientras tanto, se prepara el paro en las minas de carbón

Washington.— El panorama obrero norteamericano es cada vez más sombrío, por la creciente posibilidad de huelgas en las industrias del acero y el carbón, creyéndose que el paro en esta última emplee de un momento a otro.

La smpresas de las minas de humo a otro.

El promotor librará una "lucha de olivá" contra el dirigente minero John Lewis en la cuestión del fondo de previsión y otras mejoras sociales, pero los mineros de carbón, con su política de trabajar tres días semanales, han paralizado todas las minas del Este del Mississippi, con un prelanzado "fin de semana".

Los portavoces de la industria han declarado que hay síntomas de que los trabajadores no volverán a sus puestos la próxima semana.

En cuanto a la industria del acero, los sindicatos han dicho que la "Uni-

ted States Steel" y otras grandes compañías siderúrgicas, están tratando deliberadamente de imponer la huelga al sindicato y al pueblo norteamericano.

Se cree que en el momento de declararse ambas huelgas quedarán para dos un millón de obreros.

Por su parte, el Presidente Truman ha expresado su esperanza de que la disputa en la industria del acero pueda ser resuelta "con paciencia".

La tregua en esta industria vence un minuto después de la medianoche del próximo veintiseis de septiembre.

# Ha comenzado el proceso Lazo Rajk

Viena.— Comunican de Budapest que a las nueve de esta mañana ha comenzado la vista de la causa contra el ex ministro de asuntos exteriores de Hungría, Lazo Rajk, y de más acusados de espionaje.

Lazo Rajk, que durante algún tiempo fué primer jefe del comunismo húngaro, se ha declarado culpable de intentar derrocar al gobierno húngaro.

Belgrado.— El gobierno yugoeslavo ha publicado un comunicado sobre el proceso del exministro de Asuntos Exteriores de Hungría Lazo Rajk, en el que dice que los cargos que pesan sobre el acusado, suponen una nueva y monstruosa provocación contra Yugoslavia.

# Se prorroga el programa de comercio

## UNA ENMIENDA INTERESANTE RECHAZADA

Washington.— El senado ratificó uno de los puntos principales del programa de Truman, al aprobar el proyecto de ley, patrocinado por el gobierno, prorrogando por dos años el programa de comercio recíproco.

Los senadores demócratas lograron rechazar todas las enmiendas presentadas por los senadores opositos al programa, aunque en algunos casos por un margen muy escaso de votos.

El proyecto, que ha sido aprobado según fué pasado por la cámara de representantes, pasa ahora al Presidente Truman para su firma.—Efe.

Washington.— El senador republicano Mc Rrthy propuso en el estudio de la prórroga comercial que se pongan cuotas y otras restricciones a la importación de pieles.

Allegó que su propósito era impedir los perjuicios que vienen sufriendo los industriales norteamericanos de pieles y acusó a Rusia de estar inundando el mercado de los Estados Unidos con pieles, para obtener dólares destinados a costear las actividades subversivas en este país.

# LEYES CIVILES DE ESPAÑA

por MEDINA y MARASCO 200 pesetas

Novísima edición revisada corregida y puesta al día por José Castán Toboías 1949

Líbrería JOSE TOUS

# Expediciones españolas (Siglo XIX)

El marqués de la Romana en Dinamarca. Tropas españolas en Portugal. Ayuda a Papa. Intervención de España en Méjico. Guerra de China. Expedición al Pacífico.

por General Esteban Infante 65 ptas.

De venta en librería J. Tous

# La utilización eficiente

Duplicar la producción sin aumentar el consumo de combustible

Un gran problema económico de actualidad que resuelve esta obra.

INDISPENSABLE AL TECNICO

por Joaquín Ocon García 290 Ptas.

De venta en librería J. Tous

# GANE DINERO... Fabricación de...

Illo. Compro producción. Condiciones: Apartado 544. Madrid.

# TRASPASO, por ausentarme...

do bien instalado con teléfono, plérida vivienda, con o sin muebles, gran porvenir. Calle Rey Chico, 12.

# Hamlet Romeo y Julieta Rey Lear

por Shakespeare 1 TOMO DE 356 PAGINAS 10 PSESETAS

De venta en la librería de J. Tous

INVIERNO — INVIERNO — INVIERNO  
1950 1950 1950

**Revistas de Modas**  
LO MAS NUEVO

De venta en la librería de JOSE TOUS